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河南省天一大联考
2016-2017学年高三年级上学期期末考试
理科综合
第Ⅰ卷
    一、选择题：本题共1 3小题，每小题6分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
    1．结核病是一种由结核杆菌感染引起的疾病，至今仍是一种重要的传染病。下列有关结核杆菌的叙述，正确的是
    A．在有氧条件下，结核杆菌进行有丝分裂并主要由线粒体供能
    B．结核杆菌抗药性的产生是滥用抗生素诱导基因突变的结果
    C．接种卡介苗能使人在不发病的情况下，产生抵抗结核杆菌的抗体
    D．婴儿初次接种卡介苗后，体内最先增殖分化的免疫细胞是记忆细胞
    2．下图表示细胞分裂和受精作用过程中核DNA含量和染色体数目的变化。据图分析，下列叙述正确的是
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    A．图中a、e表示有丝分裂，b表示减数分裂
    B. AC段和NO段形成的原因是DNA的复制
    C.基因的分离发生在GH段，基因的自由组合发生在LM段
    D．GH段和OP段含有的染色体数目相同，且都含有同源染色体
    3．人体中某基因突变后合成的异常蛋白质会致使人患某种单基因遗传病。下列叙述错误的是
    A．致病基因与正常基因是一对等位基因，该致病基因转录结束后，DNA恢复为双链结构
    B．细胞中少量mRNA可以快速合成大量蛋白质的主要原因是多个核糖体同时结合到一条mRNA上
    C．该致病基因合成的蛋白质和正常蛋白质相比，氨基酸的种类和数量都会发生变化
    D．蛋白质的合成需经过转录和翻译过程，该过程不可能发生在人体成熟的红细胞中
    4．电流计与神经纤维的连接方式如图1所示，图2是在箭头处施加一定的刺激后，根据电流计指针的变化做出的曲线图。下列有关叙述错误的是
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A．无刺激时，电流计测得的是静息电位，且图1中a、b两处膜内K+浓度均比膜外高
    B．若在ab中点用药物阻断电流通过，在箭头处施加刺激，电流计指针发生一次偏转
    C．若减小图1中ab间的距离，则刺激时图2中的d也随之减小，当ab =O时电流计指针不偏转
    D．若将a点处电极移向膜外，在箭头处施加刺激，电流计指针变化曲线图与图2不同
  5．下列关于生态系统结构和功能的叙述．错误的是
    A．草原生态系统比农田生态系统的群落结构复杂
    B．生物多样性降低是生态系统功能退化的重要原因
    C．若某种甲虫通过分解土壤中的落叶获得养分，则可推测甲虫属于初级消费者
    D．若加强管理某块草地以提高某种牧草的产量，则该草地的抵抗力稳定性可能降低
  6．下列有关生物学实验的叙述，正确的是
    A．探究低温诱导植物细胞染色体数目变化的实验中，能观察到新细胞壁的生成过程
    B．在观察根尖分生组织有丝分裂实验中，可用甲基绿染色剂对细胞中的染色进行染色
    C．在探究培养液中酵母菌种群数量随时间变化的实验中，要定期向试管中添加培养液
    D．观察植物细胞质壁分离与复原实验时，需要3次在低倍显微镜下对装片进行观察
7．化学与科学技术发展进步密切相关。下列说法正确的是（  ）
A. “人造太阳”实验发生的反应：[image: image3.wmf]n
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 ，属于化学反应
B.长征5号推进剂液氧一煤油比长征2号推进剂N2O4-(CH3)2NNH2更环保
C．在某催化剂表面CO2与H2O可合成乙醇并生成O2，该反应属于放热反应
D．包裹聚氨酯海绵的蚕在太空成功结茧，聚氨酯海绵和蚕丝均属于天然高分子
8．设NA为阿伏加德罗常数的值。下列有关叙述正确的是（  ）
A.常温常压下，5.6L甲烷与乙烯的混合气体中含氮原子数为NA
B. 72gCaO2固体中含离子总数为3NA
C．向1LO.lmol/LKMnO4酸性溶液中通入足量SO2,转移电子效为0.5NA

D. 0.lmol氯气完全溶于水得1L氯水，溶液中ClO-数目是0.1NA
9．含有两个碳原子的部分有机物如下，有关判断错误的是（   ）
①CH3CH3   ②CH2=CH2   ③CH2=CHCl ④CH3CH2OH   
⑤CH3COOH  ⑥HCOOCH3
A．能发生取代反应的只有①、④和⑤   B．能与H2发生加成反应的只有②和③ 

C．所有原子位于同一平面的只有②和③ D．能发生水解反应生成两种有机铆的只有⑥ 

10．下列实验操作能达到实验目的的是
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11．一种阳光驱动的二氧化碳捕获装置如图所示，下列说法正确的是
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A．该装置的能量转化方式为太阳能转化为电能
B．工作时，阳极附近pH减小
C．电路中每转移4mol电子，捕获44g二氧化碳
D. 阴极的电极反应为CO2+ 2e-＝CO+O2-
[image: image42.jpg]12．短周期元素W、X、Y、Z的原子序数依次增加，由以上四种元素组成的一种化合物m在400℃完全分解，其反应式为3m[image: image6.png]s00¢




4n+p+3q+6r，n能使湿润的红色石蕊试纸变蓝，q能用品红试液检验。下列说法正确的是
A.原子半径：W<X < Y < Z     

B.简单氢化物的稳定性：X>Y>Z

C.W、X、Y形成的化合物抑制水的电离  

D.m的分解产物中p为氧化产物，q为还原产物
13．常温下，体积均为50.00mL、浓度均为0.1000mol/L的NaCl、NaBr及NaI三种溶液，分别用0.1000mol/L的AgNO3溶液滴定，滴定曲线如图所示：
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已知：p Ag+=-lgc(Ag+)，Ksp(AgI)=8.0×10-17，Ksp(AgBrI)=5.0×10-13，Ksp(AgCl)=1.8×10-10。下列说法正确的是
A．三种溶液各取10 mL混合，然后滴定，沉淀先后顺序为Cl-、Br-、I- 

B．滴定Cl-时，可加人少量的KI作指示剂
C．当滴定AgNO3溶液至70.00mL时，溶液中c(I-)> c (Br-)>c(Cl-)

D．滴定曲线①、②、③分别表示NaI溶液、NaBr溶液、NaCl溶液$来&源：ziyuanku.com
二、选择题：本题共8小题，每小题6分。在每小题给出的四个选项中，第14 ~17题只有
    一项符合题目要求，第18～21题有多项符合题目要求。全部选对的得6分，选对但不
    全的得3分，有选错的得0分。
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14．如图所示，某人用一条轻绳通过定滑轮拉一光滑的圆球。圆球沿墙面缓慢向上移动，滑轮无摩擦，滑轮可看作质点。下列说法正确的是瀚滞辩
A．墙面对球的弹力逐渐减小
  B．轻绳的拉力先减小后增大
  C．轻绳的拉力和墙面对球的弹力的合力为定值
  D．球对墙面的压力大于墙面对球的支持力
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15．如图所示，一带电微粒A在垂直纸面向里的匀强磁场中做匀速圆周运动，某时刻与一个静止的不带电微粒B碰撞并结合为一个新微粒，新微粒继续在磁场中运动，两个微粒所受重力均忽略。下列关于新微粒运动的说法正确的是    

A．半径不变，周期不变    

B．半径不变，周期变大
C．半径变大，周期变大    
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D．半径变大，周期不变

16．如图所示为一理想变压器，b是原线圈的中心抽头，副线圈两端接有理想交流电压表和电流表、开关S、可变电阻R以及两个阻值相同的定值电阻R1、R2。以某时刻开始在原线圈cd两端加上正弦式交变电压。下列说法正确的是$来&源：ziyuanku.com
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A．将可变电阻R调大，其它部分不变，电流表、电压表的读数均变小
B．将开关S从断开到闭合，其它部分不变，电流表读数变大、电压表读数变小    

C．可变电阻尺的阻值调为0时，开关S闭合前后电源的输出功率比为1:2

D．将单刀双掷开关由a拨向b时，其它部分不变，副线圈的频率减半
17．如图所示，质量为m的月球探测器在圆形轨道Ⅰ上运动，在A点处进入椭圆轨道Ⅱ，在B点处再次变轨进入轨道Ⅲ绕月球做圆周运动，其中轨道Ⅲ的半径可认为近似等于月球的半径R，此时运行周期为T，变轨过程中探测器质量的变化忽略不计。已知轨道I半径为    

2R，引力常量为G，下列说法正确的是
    A．月球的密度为[image: image9.jpg]



    B．探测器在轨道I上运动的周期是在轨道Ⅱ上运动的周期的[image: image10.jpg]


倍
    C．探测器在轨道Ⅱ上运动时，曰处速度大小是4处速度大小的3倍
    D．探测器从轨道I运动到轨道Ⅲ，合外为对探测器做功为[image: image11.jpg]



18．如图所示，在倾角为θ= 45°的光滑绝缘斜面上放着一质量为m、带电量为q的正带电体，斜面最高点的正下方固定着一个带电量为q的负电荷。关于带电体沿斜面从最高点
运动到最低点的过程中，下列说法正确的是
资*源%库 ziyuanku.com  A．带电体的电势先降低后升高
  B．带电体的电势能先增大后减小
  C．带电体在最高点的动能大于在最低点的动能
  D．带电体在最高点的加速度大于在最低点的加速度
19．根据下图所给图片及课本中有关历史事实，结合有关物理知识，判断下列说法正确的是
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A．图1是发生光电效应现象的示意图，发生光电效应现象的条件是入射光的波长大于金属的“极限波长”
    B．图2是链式反应的示意图，发生链式反应的条件之一是裂变物质的体积大于等于临界体积
    C．图3是氢原子能级图，一个处于n=4能级的氢原子，跃迁可以产生6种光子
D．图4是衰变规律的示意图，原子序数大于83的元素都具有放射性，小于83的个别元素，也具有放射性
    20．如图所示，半径可变的四分之一光滑圆弧轨道置于竖直平面内，轨道的末端B处的切线水平。现将一小物体从轨道顶端A处由静止释放，小物体刚到达B点时的加速度为a，对B点的压力为N，小物体离开B点后的水平位移为x，落地时的速率为v。若保持圆心O的位置不变，改变圆弧轨道的半径R（不超过圆心离地的高度），不计空气阻力，下列图象正确的是
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    21．如图所示，平行带电金属板M、N相距为d，M、N分别与电源的正负极相连，M板上距左端为d处有一个小孔A。当开关K闭合时，有甲、乙两个相同的带电粒子同时射入电场，甲从两板正中间O点处以初速度v1平行于两板射入，乙从A孔以初速度v2垂直于M板射入，二者在电场中的运动时间相同，并且都打到N板上的B点。不计带电粒子的重力，下列说法正确的是
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    A．甲、乙的初速度v1，与v2的关系为[image: image15.jpg]



    B．甲、乙的初速度v1，与v2的关系为[image: image16.jpg]Rt
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    C．若将开关K断开，并将N板向下平移一小段距离，甲、乙粒子仍以各自的初速度从原来的位置开始进入电场运动，一定会同时打到N板上的B点
D．若将开关K断开，并将N板向上平移一小段距离，甲、乙粒子仍以各自的初速度从原来的位置开始进入电场运动，甲一定打到N板上B点的左侧
第Ⅱ卷
    三、非选择题：包括必考题和选考题两部分。第22题~第32题为必考题，每个试题考生都必须作答。第33题~第38题为选考题，考生根据要求作答。
    （一）必考题（共1 29分）
    22．（5分）某学校老师在研究性学习课上给同学们讲了两弹簧串联后的等效劲度系数彪与原两弹簧劲度系数k1、k2的关系式为[image: image17.jpg]


。该研究性学习小组为了证明这个结论的正确性，设计了如图1所示的实验，即把两根劲度系数分别为k1和k2的弹簧连接起来进行探究，已知重力加速度为g。
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(1)某次测量指针曰如图2所示，指钟示数为             cm；
    (2)设每个钩码的质量为m，若测量多次并计算得出每增加一个钩码指针A示数的平均伸长量为△xA确，指针B示数的平均伸长量为△xB，则可求得k=    ，k1 =    ，k2=    ，从而验证[image: image19.jpg]


的正确性。
    23．（10分）某同学为了测量一电压表的内阻，他在实验室找到了以下器材，并分类列在表格中，供其选用。
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    他根据自己所学的电学实验原理，设计了如图1所示的实验原理图。
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    (1)按照正确的实验操作规则进行实验，其实验步骤如下：
a．首先按实验电路图，连接实物图，请同学以笔画线代替导线，把图2所示的电路连接完整；
b．其次闭合开关S，调节电阻箱Ro的阻值，使其阻值Ro=        Ω，同时调节
滑动变阻器R的滑动触头P，使电压表满偏；
    c．保持滑动变阻器的滑动触头P位置不变，再次调节    （填“电阻箱Ro”或“滑动变阻器R”）的阻值，使电压表半偏，并读取此时       （填“电阻箱Ro”或“滑动变阻器R”）的阻值。
    (2)该同学在上述步骤c中读取电阻的阻值为r，则此电压表的内阻Rv=     。若该实验测出的电压表内阻为Rv，电压表的真实电阻为Rvo，则Rv            Rvo（填“>"“<”或“=”）。
    (3)根据上述步骤和实验原理，滑动变阻器应选        ，电阻箱应选        。（用器材前的序号字母表示）
  24．（12分）如图所示，间距为ι的平行金属导轨与水平面间的夹角为a，导轨间接有一阻值为R的电阻，一长为ι的金属杆置于导轨上，杆与导轨的电阻均忽略不计，两者始终保持垂直且接触良好，两者之间的动摩擦因数为μ，导轨处于匀强磁场中，磁感应强度大小为B，方向垂直于斜面向上。当金属杆受到平行于斜面向上大小为F的恒定拉力作用时，可以使其匀速向上运动；当金属杆受到平行于斜面向下大小为F/2的恒定拉力作用时，可以使其保持与向上运动时大小相同的速度向下匀速运动。重力加速度大小为g。求：
  (1)金属杆的质量；
  (2)金属杆在磁场中匀速向上运动时速度的大小。
资*源%库
25．（20分）如图所示，底端带弹性挡板且足够长的光滑直杆与水平方向的夹角为53°，质量分别为mA、mB的两个带孔弹性小球A、B（孔径略大于杆的直径）穿在杆上，且mB=3mA，A球在B球的上方。先将B球释放，经过t=0．5s再将A球释放，当A球下落0.375 s时，刚好与B球在杆上的P点处相碰，碰撞时间极短，碰后瞬间A球的速度恰为零。已知重力加速度大小g取10m／s2 ,sin 53°=0.8，cos 53°=0.6，忽略空气阻力及碰撞中的能量损失。仅考虑B球与挡板碰一次的情况。求：
  (1)P点到挡板的距离；
  (2)A球释放时与挡板间的距离。   

26．（13分）一氯化碘是一种红棕色液体．不溶于水，溶于乙醇和乙酸，能与KI反应生成I2，用于测定油脂中的碘值等（注：碘值表示有机物中不饱和程度的指标）。某校研究性学习小组的同学拟制备一氯化碘（沸点101℃）。回答下列问题：
（1）甲组同学拟利用干燥纯净的氯气与碘反应制备一氯化碘，已知碘与氯气的反应为放热反应，其装置如下：
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1 各装置连接顺序为A→_____；A中发生反应的离子方程式为__________.

2 B装置烧瓶需放在冷水中，其目的是________；D装置的作用是______。
③ B装置得到的液态产物进一步提纯可得到较纯净的ICl，采取的方法是________。
（2）乙组同学采用最新报道制一氯化碘的方法，在三颈烧瓶中加人粗碘和盐酸，控制温度约50℃，在不断搅拌下逐滴加入氯酸钠溶液，生成一氯化碘，则发生反应的化学方程式为_____。
（3）设计实验证明：
① ICl的氧化性比I2强：______________。
② ICl与乙烯作用发生加成反应：_______________。
27．（15分）活性氧化锌是一种新型高功能精细无机产品，由菱锌矿（主要成分ZnCO3及少量Pb、Cu、Cd的＋2价化合物）采用氨浸-碳化法制活性氧化锌的工艺流程如下：
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回答下列问题：
（1）“浸取”前．菱锌矿需粉碎的目的是_________

（2）“浸取”时，温度不宜超过50℃，其目的是________，发生主要反应的化学方程式为____；过滤1所得滤渣的主要成分有________（填化学式）。
（3）“碳化”时，发生反应的离子方程式为____________。
（4）“碳化”时，锌沉淀率与溶液pH 及氨损率与通入的气体中CO2的体积分数关系如下图所示：
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为提高锌沉淀率并减少氨的损耗可采取的措施是_______________。
（5）“母液处理”的目的是_______________。
（6）“缎烧”时发生反应的化学方程式为___________。
28．(15分）洁净煤技术（CCT）是煤的高效清洁利用的技术。煤中的硫主要以黄铁矿（FeS2）为主，其次为磁硫铁矿（Fe7S8）、闪锌矿（ZnS）、方铅矿（PbS）等。回答下列问题：
（1）Fe7S8在足量空气中煅烧可生成铁红，该反应的氧化产物为________（填化学式）。
（2）常温下，反应ZnS(s)+Pb2+(aq)⇌PbS(s)+Zn2+(aq)达平衡时，该反应的平衡常数K=___[已知：常温下Ksp(ZnS)=2.0×10-22，Ksp(PbS)=8×10-28]

（3）黄铁矿在一氧化碳气氛中脱硫可发生如下反应：
（Ⅰ）FeS2(s)+CO(g)⇌FeS(s)+COS(g)  △H1
（Ⅱ）FeS(s)+CO(g)⇌Fe(s)+COS(g)  △H2
（Ⅲ）1/2 FeS2(s)+CO(g)⇌1/2Fe(s)+COS(g)  △H3

其对应的平衡常数的对数值如图所示。
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①COS的电子式为________。
②△H1_________0(填“>”或“<”) △H3=_____（用△H1和△H2表示）。
③800K时，若只发生反应（Ⅲ），平衡时，容器中c(CO)/c(COS)=_____；此温度下，平衡常数的对数值lgK(Ⅲ)=______[用lgK(Ⅰ)和lgK(Ⅱ)表示]。
（4）电化学除去煤中的硫是一种成本较低的脱硫方法，用MnSO4作催化剂，在酸性条件下电解，阳极Mn2+被氧化为Mn3+。然后Mn3+氧化黄铁矿为硫酸根离子和三价铁离子，该反应的离子方程式为_______________。

29．（10分）图1、图2分别表示温度和光照强度对大叶黄杨代谢强度的影响，代谢强度用CO2的吸收量或释放量（mmol／单位面积·h）表示；图3表示温度和光照强度对北沙参代谢强度的影响，代谢强度以干重增加速率（mg/单位面积·h）表示。请回答下列问题（在研究某环境因素对该植物代谢的影响时，其他条件均为最适状态）：
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    (1)图1中曲线A和曲线B分别代表大叶黄杨的真光合作用速率和呼吸速率，温度为42.5℃时，大叶黄杨从外界吸收CO2的相对量为       。30℃以后两曲线变化趋势不同的原因是       。
    (2)结合图1分析，图2中不同光照强度下植物的CO2吸收量是在温度为       ℃下测定的。
    D点时该植物叶肉细胞中产生ATP的场所有       。如果大叶黄杨在图2中E点所示光照强度下，光照9h并黑暗处理15 h，则该植物       （填“能”或“不能”）正常生长，原因是         。
    (3)图3中，20℃条件下，F点以后北沙参干重增加速率不再增大的限制因素是       。
30℃、5 klx光照条件下的真光合作用速率       （填“大于”“等于”或“小于”）20℃、5 klx光照条件下的真光合作用速率。
30．（10分）验证胰岛素具有降低血糖的作用时，通常进行胰岛素休克（惊厥）实验，常见的操作方法是给小白鼠腹腔注射胰岛素进行实验观察。某校科技小组改用鲫鱼作为实验动物探究胰岛素调节血糖的机理，实验材料及实验处理和结果如下：
    （一）材料：活的小鲫鱼若干条、胰岛素（2~4单位／mL）、10%葡萄糖溶液、清水、500 mL烧杯3个、500 mL量筒1个。
    （二）实验处理和结果：
	组别
	实验处理
	鱼的行为反应

	A组
	300mL清水和0.75mL胰岛素
	昏迷

	B组
	
	正常

	C组
	
	


请回答下列问题：
    (1)胰岛素由       分泌，其化学本质为                。
    (2)实验前将3个烧杯分标记为A、B、C。在A烧杯中加入300 mL清水和0.75 mL胰岛素，B烧杯中加入       。同时挑选       的小鲫鱼若干条，均分为两组，分别放入A.B两个烧杯中，观察小鲫鱼的行为反应。
    (3)把小鲫鱼放入A烧杯时，胰岛素通过鱼鳃的          进入血液。仔细地观察小鲫鱼的行为反应，一段时间后，记录小鲫鱼出现昏迷所需的时间，并观察小鲫鱼出现昏迷时的活动和现象。Ziyuanku.com
    (4)当小鲫鱼出现昏迷后，再小心地将其放人C烧杯中，C烧杯的处理是           ，若一段时间后             ，即可说明胰岛素对动物机体血糖水平有调节功能。
    (5)研究者发现，胰岛素的分泌除了受血糖浓度的影响外，还受下丘脑中的神经细胞调控，这说明血糖的调节方式是          调节。
31．（10分）农田中除农作物外，往往还栖息有多种动物。请回答下列问题：
    (1)如果有人大量捕捉青蛙，害虫数量的变化是先增多后减少，这说明生态系统具有一定的         能力。农田中经常会发生虫害，调查农田中某种害虫虫卵的密度应采用的方法是         。取样的关键是要做到         。从能量流动角度分析，田间除草和杀虫的目的是         。
    (2)流入该农田的总能量包括农作物等生产者固定的太阳能和       ；农田生态系统中，若一个生长季节收获的农作物所含有的能量为m，农作物通过细胞呼吸散失的能量为n，则这些农作物在整个生长季节固定的太阳能总量       （填“大于”“等于”或“小于”）m+n。
    (3)某生态学研究小组在一片大面积且没有鼠类及其天敌的实验田的两端分别放养了若干只雄性和未受孕的雌性老鼠，进入繁殖期后，雌、雄老鼠都能顺利寻找到对方并成功交配，这说明生态系统具有                 的功能；预计在短时间内，老鼠种群的数量呈现“J”型增长，但其数量不会无限增长，最终将达到       ；决定其种群数量的内在因素主要是                     。
  32．（9分）果蝇的体细胞中染色体组成如图所示，请回答下列问题：Ziyuanku.com
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(1)据图分析可知，果蝇为     倍体生物。正常状态下，果蝇体细胞中最多可以含有     条染色体。
    (2)若用32P标记一个具有增殖能力的果蝇体细胞的所有DNA分子双链，再将其转入木含32 P的培养液中培养，在第二次细胞分裂的中期和后期，一个细胞中被32 P标记的染色体条数分别是          。
    (3)摩尔根通过杂交实验发现控制果蝇眼色的基因（红眼A和白眼a）仅位于x染色体上，两本杂交，F1雌雄个体均有两种眼色。若让F1雌雄个体自由交配，则F2中白眼个体所占的比例为          。
    (4)若果蝇的Ⅳ号染色体多1条（称为Ⅳ-三体）或少1条（称为Ⅳ-单体）均能正常生活，从变异类型分析，此变异属于       ；如果要确定某变异果蝇是Ⅳ-三体还是Ⅳ-单体，则应选择此果蝇       （填时期）的细胞进行检测。Ⅳ号染色体上的某基因突变后会产生无眼果蝇( ee)，正常有眼果蝇称为野生型，若将该无眼果蝇与Ⅳ-单体的野生型果蝇杂交，则F1的表现型及比例为                 。
（二）选考题：共45分。请考生从给出的2道物理题、2道化学题、2道生物题中每科任选一题作答。如果多作，则每学科按所作的第一题计分。
33．物理·选修3—3（15分）
    (1)（5分）下列说法正确的是      。（填正确答案标号。选对1个得2分，选对2个得4分，选对3个得5分。每选错1个扣3分，最低得分为0分）WWW.ziyuanku.com
    A．玻璃是非晶体，将玻璃做成形状规则的正六面体，玻璃就成了晶体
    B．在物质内部的各个平面上，物质微粒数相等的是晶体，不等的是非晶体
    C．液晶的所有物理性质，并不是在不同方向上都是不同的
    D．当液体与大气相接触时，液体表面层内的分子所受其它分子作用力的合力方向总是沿着液体的表面
    E．清晨气温低，空气中水蒸气的饱和汽压低；正午温度高，空气中水蒸气的饱和汽压高
    (2)（1 0分）如图所示，横截面积分别为2S与S的导热性能良好的汽缸衔接一起，用厚2计的“工”字形活塞将一定质量的理想气体封闭，两活塞之间的杆长为ι且其质量忽略不计，静止时活塞乙刚好位于两汽缸的衔接处。此时外界大气压为Po，外界环境的温度恒定，已知活塞甲与活塞乙的质量分别为2m、m，假设两活塞与汽缸壁之间的摩擦力可忽略不计。求：
    ①活塞乙位于汽缸衔接处时，封闭的气体的压强；
②在活塞甲上施加一竖直向下的恒力，“工”字形活塞向下沿汽缸壁移动ι/2后再次平衡，此时封闭气体的压强和施加的恒力分别是多大。

34.物理·选修3 -4(15分)

    (1)（5分）如图所示为两列t =0时刻的波形图，a沿x轴正方向传播，b沿x轴负方向传播，波速都是10 m／s，下列说法正确的是         。（填正确答案标号。选对1个得2分，选对2个得4分，选对3个得5分。每选错1个扣3分，最低得为0分）
    A．横波a的周期为0.4s

    B．x=2 m处的质点的振幅为1 cm

C．t =0时，x=1 m处的质点位移为-l cm    

D．t =0时，x=2 m处的质点向y轴负方向振动
E．t =2.3 s时，x=2 m处的质点位移大小等于3 cm

  (2)（l0分）一玻璃四棱柱ABCD –A′B′C′D′平放在水平桌面上，底面ABCD是边长为a=[image: image28.jpg]


cm的正方形，棱高为h=6 cm，现在下底面ABCD中心O处放一点光源，不考虑反射光，玻璃的折射率为[image: image29.jpg]


，求上底面A′B′C′D′发光的面积。（结果可含π和根号）
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35．化学·选修3：物质结构与性质（15分）
铜单质及其化合物的用途非常广泛。回答下列问题：
（1）基态铜原子的价电子轨道排布图为______，金属铜晶体采用面心立方最密堆积，则该晶体的空间利用率为________。
（2）Cu2O熔点（l235℃）比Cu2S熔点（1130 ℃）高，它们均属于______晶体，前者熔点较高的原因是_________________。
（3）[Cu(H2NCH2CH2NH2)2](BF4)2是一种热致变色铜配合物。
① 与Cu2+形成配位健的原子为______（填元素符号）。
② BF4-的空间构型为_______，B原子杂化轨道类型为______。
③ 写出与BF4-互为等电子体的分子或离子：________（写出两种即可）。
（4）氯化亚铜晶胞如图所示，Cu+位于面心和顶点，其晶施参数为apm。
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①已知A点的坐标为[image: image32.jpg]I
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，则B点的坐标为______，C点的坐标为_______。
② 氯化亚铜的密度为_____g/cm3（列出计算式即可）。
36．化学·选修5：有机化学基础（15分）
以A和D为原料可合成药物环毗酮胺的中间体H 和高分子化合物J。其合成路线如下：
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已知：[image: image34.jpg]o

I He

R—C—CH, iSURCOOH + CHCI, (R = H KE26)




回答下列问题：
（1）A 的化学名称为_______；C中含氧官能团名称是________。
（2）A生成B的反应类型是______，E生成F的反应类型是_______。
（3）C的结构简式是__________，D的结构简式是__________。
（4）I生成J的化学方程式为______________。
（5）二取代芳香化合物W是H的同分异构体，且含有[image: image35.jpg]—N—R,



基团（R1、R2为烃基，且氮原子与苯环直接相连）。W能发生银镜反应，其水解产物能与FeCl3溶液发生显色反应，W共有＿种（不含立体结构），其中核磁共振氢谱为五组峰的结构简式为_____。
（6）参照上述合成路线，以CH3COCH2CH2Br为原料（无机试剂任选），设计制备聚丙烯酸的合成路线
37．生物·选修1：生物技术实践（15分）
    如图表示研究者从土壤中筛选分解尿素的细菌并计数的相关实验，请据图回答下列问题：
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    (1)进行过程①和②的目的分别是          和                    ；图中弧线箭头上“？”的具体操作是          。
    (2)进行培养基配制和灭菌时，灭菌与调节pH的先后顺序是          。倒平板时，待平板冷却凝固后，应将平板倒过来放置，并用记号笔在皿底上标明培养微生物名称、平板上培养样品的稀释度、制作者姓名、培养日期及          等信息。纯化菌种时为了得到单一菌落，常采用的接种方法是          和          。
    (3)在以尿素为唯一氮源的培养基中加入          。培养后，若出现          色就可以鉴定其中含有能够分解尿素的细菌。
    (4)研究者可以通过观察培养形成的菌落的                    、隆起程度等特征，来判断培养基上是否感染了其他细菌。在实验中，研究者每隔24小时统计一次菌落数目，并选取菌落数目稳定时的记录作为结果，这样可以防止                    。
38．生物·选修3：现代生物科技专题（15分）
    下图为某转基因奶牛的培育过程，①~⑨为不同的过程，a-d为胚胎的不同结构。根据所学知识回答下列问题：
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    (1)过程①和过程②分别是          和          。过程③构建基因表达载体时，所用的工具酶是          。
    (2)若过程⑦为体外受精，过程⑤要得到较多的卵母细胞，通常需要用          激素处理良种奶牛，过程⑥得到的精子需要进行          处理。
    (3)过程⑧常用的培养液成分一般包括          、无机盐、有机盐、维生素、氨基酸、
核苷酸等物质。若对该过程得到的胚胎的[  ]          进行均等切割，将会得到多头同种基因型的转基因奶牛。
    (4)为获得稳定遗传的转基因奶牛，应将抗原基因转移到受体细胞的          上；一般通过DNA分子杂交技术用          作为探针对目的基因检测。
[image: image38.png]BHGE - EX A%

B-INE BN 5.8 14~ 1T EAA—THEEARR 15 -2 EASTHLEAER. 2HETH
186 5 BRIRLMEI 5 ABHNE0 S, %1265,

Le 24 ac sc sc 6D 7B BC 9. 0.c
LB 20 LD 14C ISB 16C 17D ISAD 198D 20.AD
2140

RER (1)16.00(15.95 - 16.05 7T AREFLHER) (2 4)

e = _me
@O0 FEam g0

nER (e mmﬁm(xm BOCIS) e MR RS ERE R )
@r14) >04)
(e s D14

2 ER () RRIFEFEFHER LRI F RSN A AT TURSEA LES, RERIFAREY

I £ AT AT F = mgsin @ amgens @+ Bl em
mgﬂg%.mnpmmm @5
HAS BB ERTE £ a5
SRR £= B a5
F
B e @
—— om 2R _pRE_
@) @ RFERIE TR LR e = 2 - e eam
BER (UFOFREATHAANENA, $HEBIER ngin 53° = ma T8 FREHR LESHT
RIS
=g sin53 =8 m/st @25
RARBAAES o EIHIS 1 0.3 s UEEHSLRTE
=3 @
R ORI S  BREAY o AR
1 @5

BB A

@)




[image: image39.jpg]2,

=,

.

30,

m/s,e; =2 m/s as
B B REEDTAHEANR A TES, SRR LR, BATED. RARFHREAREAT
EHHIIR 1, B RAERR SRHETESNEER L A

welnleo s, am

%mkn 0625 m %)

@ B RERUBSHERREDOAY 1 WA

Qs
(e

0 P AEAEAEEH L, =11, =05 m @

() FFARBRAE P AEFFIE 035 « MEDEEST L0 A AR RHEEY
LeL02Sm @)

ER (DECoE-BoD24) ey <317 420 =2 0 T 20,0(25)

D I ER(GACATER.| ) RARREHRSCEREDAT, 5)

DHERHE R 101 THEH( 5

(2)31, +611C1 + NaCIO, —=5ICI + NaCl +315,0(2 4

() DAEIY K RS R R S RIERE (RAAER 2 )

D OB FEALS. BREE )

ER () EERRERASHIREC 5)

(ORSEMIER(2S) 2000, +4NI, - 1L0——IZo(NI,) 10O, +41L0(2 ) PhS.CoS,CAS(2 )

(3)3[Zn{ NI,). +3C03 +10C0; + 151, nCO; + 2Zn( OH); + ;0 « 12NH] +12HCO; (2 5})

4 EANTRICR SRR THH Sl 7.6 £H(2 2
() P TR BRRME (| 5 EH—20T)

(62060, + 220(011) + 1,0 223200 2 cO, 1 31,002 4

ER (1)Fe0, 150,(25)

@2sx10'2 )

Ol TIPS

@>(148) (A~ 222 4)

@i00(24) TIgK(1) +lg K1) 12025
(4)FeS, + 150" 48,0 —Fe 42505 +15Me?" +1611° (2 )
ER (REIANEZ 1 5.%104)

(1) =2 SHAERARNREAMHEE LSRR AR RNEERRE)

()30 ERRER SRERIHEACH) & 2 IATINRERATECH)
)EE KT

ER (REIANEZ15.3104)

[OEETEL R -4

FREWK  LRREARR ML EREZUTES)

)BT (RE)

GMAFR(LIR) § 10% HHGHHH ) HSEFDRLER

() HE—EHC )

—_



[image: image40.png]ILER (BEWHLSZ15.3104)

(DARET BxE WIURE EERESHRNVARRASNES

(DATHAHER KF(24)
()fEEfEE FREEARSRKH)
R

NER (REUH BS540 5)
=16
(8 &8 &)
(3191602 5)

(REEKEER HESRPH FLDRE RRRA=11

BER (1R S

() DUFFBBEH TR, RAFEASEESS p, REFEEHH

oS +3mg=p,S

B
@ =p, Y, =215

a5
E T

ATHRFRREEE RAHAGTANEETE, REEETEEN

(0 +328) 252,38

LETES

HERRETR RE EARRENE RA5S " EARRE

PU e RES P

PiS=FepSimg
5 FS g

4ER (DACES £)
() REHTEHER A sin C=
BEERA Coist

R U R RS LM R AR LB

BT TR 0230
BT 1 =a* -8( §(a=r) =

AR 5 = (365 + 12m)en’
FEERETSS

@)
@)

24

g

@)
(4

24
@)

@)
@)
24



[image: image41.png]B “

al -
sex o(OOOOO) Ol [es nwwen

QEF( ) HERBEXR O HERIF S HER( H)

DN )

QDEWEK(I ) (14)

BCF. S, CCL S037 SI03 €107 PO} F(RAELBER FHARDT 2 4)

[EC R RN E ]

@oE T pam ;1

2EB5 oy axs
smx.’xm i\‘x(uxl 28

B ER (NEFROS) HEEEQH)
() MRRERERRE(1 5) nzmim: #)

o
)
) Ocoat 1) a i, & —U( )
a, o, o
(6 Cimcit,coon 2, 20—t —on + (a- 11,002 5)
o &,
i
s
@ co——\ as
),
(6, coc, it b~y cocit i, g, —cicoon =58 Zei—cuz (wsties

coon
BERIH)
IER (REUH.BS 153155
(DEEER SNABRROELORECH) RHEE
(QEET I FRECH) SRENE FRURE BEEETROLFASLETEN)
[EIE P
OBRIANFE25) REFAIFRSHRBEEHE H)
BER (REUH.BZ25.3155)
(DESR(14) PCR(14)  BEEERAYIRRRHRE) f DN 25
() REE KO 5
(B ] eI
(OBEEOON  HHHFGRFIRLENER





版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn

